

冒校長呃校工錢 電騙黨6人被捕

涉12案逾52萬元 保安誤信「上司」失13萬

有詐騙集團招攬非華裔人士開設傀儡戶口及登記電話卡，再假冒身份致電受害人，訛稱是「同事」急需金錢協助，誘使受害人將款項存入該些傀儡戶口。騙徒在部分案件中更會扮成校長及教職員致電校務處，要求校務處職員通知校工，令校工對來電者身份深信不疑，繼而墮入騙局。其中最大一宗損失為一名大廈管理員，因收到假冒管理公司高層電話而將13萬元轉賬至傀儡戶口。警方過去一連兩日搗破涉案詐騙集團，以涉嫌串謀詐騙及洗黑錢等罪拘捕6人，疑涉及12宗電騙案，損失金額逾52萬元。

商業罪案調查科訛騙組高級督察陸鴻基昨日表示，涉案詐騙集團去年11月開始營運，截至今年3月，警方證實至少有12名受害人被騙，損失金額介乎5,000元至13萬元不等，受害人往往在存款後致電真正的同事查詢，始得悉自己受騙。

警方透過情報分析及深入調查鎖定詐騙集團成員，遂於上周五、六（14日至15日）展開執法行動，突擊搜查全香港多個的處所，拘捕3男3女，年齡介乎23歲至44歲，當中包括3名外籍家庭女傭、兩名本地男子和1名非華裔男子，他們的角色分別為兩名提款人、一名中間人和三名傀儡戶口持有人。行動中，警方亦在被捕人的住所搜獲大量與案有關證物，包括銀行卡、智能手機、電話卡及銀行文件等。

平均每十分鐘一宗騙案

調查顯示，傀儡戶口持有人會借出自己的銀行戶口，予涉案集團接收騙款，並從中收取幾百至幾千元報酬。電話卡登記人則借出自己的身份，協助涉案集團登記電話卡犯案；而中間人會將銀行卡交給涉案的提款人，以便提款人以現金方式提出騙款。所有被捕人已獲准保釋候查，須於四月中旬向警方報到。警方行動仍在進行，提醒學校教職員提高警覺，切勿輕易相信來電者身份，倘若接獲可疑來電應第一時間記下來電號碼及資料，然後通知學校管理層處理。

此外，警務處昨日在金鐘夏慤花園舉辦嘉年華宣傳防騙訊息，警務處行動處處長陳東表示，本港去年共錄得近4.5萬宗詐騙案，較前一年增加4,000多宗，平均每十分鐘就有一宗，呼籲市民要時刻警惕。

■陸鴻基講述拘捕行動細節。



證。■現場遺下大攤血跡，警員到場蒐證。

黑漢火炭捱斬不治 警列謀殺緝兩兇徒

火炭發生斬人命案。一名穿「人字拖」的中年男子，昨日下午路經麗禾里與穗禾路交界，突遭兩名男子撲出揮刀襲擊，事主身中多刀當場浴血倒地陷入昏迷，送往沙田威爾斯醫院搶救無效證實不治。兩名兇徒事後登上一輛的士逃去，警方其後在將軍澳隧道附近尋獲該輛涉案的士，現正追查兩名兇徒下落及行兇動機。案件列作謀殺案，現由新界南總區反三合會行動組接手調查。

現場為麗禾里與穗禾路交界行人路，事後地面及圍欄遺下大攤血跡，另有一對相信屬於死者的人字拖鞋及部分衣物。死者為52歲譚姓男子，警方正設法了解其背景及遇襲原因。消息指，死者生前無

業，有黑幫背景，不排除案件涉及黑幫問題，兩名兇徒亦可能事先知悉事主行蹤及埋伏襲擊。

事發昨日下午約5時20分，男事主獨自步經上址時，突有兩名年約20歲，穿黑色外套、戴鴨舌帽和手套，分持利刃的男子撲出，不由分說揮刀狂斬，事主赤手空拳，無從招架，當即身中多刀浴血倒地昏迷，有途人見狀慌忙報警。警員其後封鎖現場調查蒐證。

而命案發生時，正好有一輛黑色Tesla電動車駛經，男司機疑目睹整個行兇過程受驚，車輛失控撞向路邊欄杆，司機幸無受傷，警方正向其了解案發經過和細節。

調查指五成 SEN 童曾遭不友善對待

在公眾場合遇見小朋友作出奇怪行為，你會思考行為背後原因嗎？基督教女青年會一項研究發現，近半育有特殊教育需要（SEN）兒童的家長，曾因子女行為遭受不友善對待；而公眾遇上兒童的奇怪或騷擾行為，反應以嫌棄或厭惡為主。機構期望政府和社會各界進一步循教育拉近各方歧見，達至雙向共融。

女青於去年9月至10月訪問520名SEN家長及619名公眾人士。家長問卷方面，八成半認為要公眾接納SEN子女很困難，超過七成家長擔心孩子外出時闖禍、

近五成家長曾因子女的行為而遭受不友善對待，例如投以奇異目光、被嘲笑及指罵等。面對難堪情況，超過六成家長會立即帶子女離開現場，三成多人會嘗試向他人解釋子女情況。

公眾人士方面，約六成受訪者表示看見兒童有騷擾或奇怪行為時會急步離開、向職員投訴或投以不友善目光。對於大聲喧嘩、四處亂走、破壞公物等行為，公眾傾向歸因是兒童頑皮或家長管教問題，奇怪或重複行為才會聯想到與SEN有關。

乏虐兒認知 2/3 家長不熟強制舉報

《強制舉報虐待兒童條例》明年1月20日生效，香港中華基督教青年會（YMCA）調查發現，高達三分之二（66.7%）受訪者不熟悉新機制，約三成誤以為目擊者、親友、鄰居、同學家長被歸納為「強制舉報者」。

YMCA昨日發表「家長對『保護兒童』及『強制舉報機制』的認知」調查結果，機構於去年7月至11月期間訪問2,539名家長，數據反映許多家長對虐兒行為未有充分認知，例如近四成家長不知道「將年幼的孩子獨留在家/處所內」、「將其困在廁所/房間/廚房/推入衣櫃」等行為，均有機會觸犯虐待兒童相關條例。而值得注意的是，有兩成（19%）人更認

為，「用物件擊打」不會觸犯虐兒相關條例。

YMCA協調幹事施文欣分析指，虐兒個案成因複雜，無論原因如何，家長亦不應以肢體暴力或冷暴力，導致兒童出現生理或心理傷害。她鼓勵家長要先照顧好自己的情緒和心理需要，以多角度看待事物，理解子女感受，避免以打罵或忽視方式回應子女。

施文欣特別提及旁觀者效應，指如果發生虐兒行為，身邊人漠視不理，會讓施虐者產生壯膽的效應。她建議社會大眾多加留意身邊是否存在虐兒情況，若懷疑有出現，不要猶豫或過分憂慮，反而要主動向警方報案，向受虐兒童伸出援手。

不難取捨

陳婉嫻
工聯會會務顧問

絕章



無可否認，李先生確是眼光獨到，早在1997年，已經在運河買了頭尾兩個碼頭。如果按照特朗普的說法，運河對美國如此重要，那麼美國對李氏確是非常信任，起碼在1997年時的確如此。

我們當然明白，什麼是在商言商，什麼是自由經濟，什麼是經濟選經濟、政治歸政治。所以，這麼多年來，香港人也很客氣，還稱呼他做「超人」、「誠哥」，面對屏風樓，

就起了個「李氏力牆」的幽默名稱。

對於堆填區也能心曠神怡，對於首富也能富貴如浮雲，普遍香港人也只一笑置之，畢竟你有你發達，是否做到取之於民用於民，小市民不敢也沒有奢望。

然而，當面對國家榮辱當前，利益是否仍然是值得放在首位，這確是值得討論和考慮。

我也特意看看《偉大的企業家都是錚錚愛國者》這文章，在評論所謂「精明」的交易寫得十分好，值得營商者細讀。